



Совет Безопасности

Семьдесят второй год

Предварительный отчет

8040-е заседание

Вторник, 5 сентября 2017 года, 10 ч. 00 м.
Нью-Йорк

Председатель: г-жа Гуадей. (Эфиопия)

<i>Члены:</i>	Боливия (Многонациональное Государство)	г-н Инчаусте Хордан
	Китай	г-н Шэнь Бо
	Египет	г-н Мустафа
	Франция	г-н Делятр
	Италия	г-н Ламбертини
	Япония	г-н Бэссё
	Казахстан	г-н Тумыш
	Российская Федерация	г-н Небензя
	Сенегал	г-н Сисс
	Швеция	г-н Ваверка
	Украина	г-н Ельченко
	Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии	г-н Хики
	Соединенные Штаты Америки	г-жа Тэчко
	Уругвай	г-н Бермудес

Повестка дня

Ситуация в Мали

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

17-27489 (R)



Документ
расширенного доступа

Просьба отправить
на вторичную переработку



Заседание открывается в 10 ч. 05 м.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Ситуация в Мали

Председатель (*говорит по-английски*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в заседании представителя Мали.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта повестки дня.

На рассмотрении членов Совета находится документ S/2017/748, в котором содержится текст проекта резолюции, представленного Францией.

Совет готов приступить к голосованию по находящемуся на его рассмотрении проекту резолюции. Я ставлю проект резолюции на голосование.

Проводится голосование поднятием руки.

Голосовали за:

Боливия (Многонациональное государство), Китай, Египет, Эфиопия, Франция, Италия, Япония, Казахстан, Российская Федерация, Сенегал, Швеция, Украина, Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии, Соединенные Штаты Америки и Уругвай

Председатель (*говорит по-английски*): За проект резолюции подано 15 голосов. Проект резолюции принимается единогласно в качестве резолюции 2374 (2017).

Сейчас я предоставляю слово тем членам Совета, которые желают выступить с заявлениями после голосования.

Г-н Делятр (Франция) (*говорит по-французски*): Франция приветствует единогласное принятие резолюции 2374 (2017) о введении конкретного режима санкций в отношении Мали.

Принятие резолюции 2374 (2017) является результатом просьбы правительства Мали к Совету Безопасности ввести режим санкций, без каких-либо задержек, для выполнения многочисленных задач в деле осуществления Соглашения о мире и примирении в Мали и преодоления серьезной угрозы для

хрупких достижений на сегодняшний день. Идея ввести санкции в отношении тех, кто препятствует осуществлению мирного соглашения, не является новой. Это четко предусматривается в тексте Соглашения и поэтому официально одобрено всеми подписавшими его сторонами. Об этом неоднократно говорил Комитет по контролю за выполнением Соглашения в качестве ответа на возникшую тупиковую ситуацию. Генеральный секретарь часто призывал к таким санкциям в своих ежеквартальных докладах о ситуации в Мали, и Совет Безопасности поддержал эту идею в своей последней резолюции по Мали.

Правительство Мали считает — и мы разделяем это мнение, — что настало время предпринять дальнейшие шаги по этому вопросу, введя конкретный режим санкций в отношении Мали. По прошествии более двух лет после подписания Соглашения Мирный процесс находится на критическом этапе. Хотя прогресс был удовлетворительным, в известном смысле отсутствует политическая воля, и определенные виды деятельности представляют собой серьезную угрозу для уже имеющихся достижений. Режим санкций станет полезным дополнением к уже имеющемуся в нашем общем распоряжении набору инструментов для содействия Мали в ее усилиях по восстановлению. Он также направит мощный сдерживающий политический сигнал, способный заставить субъектов на местах изменить свое поведение. Он позволит обеспечить доверие к усилиям Совета по содействию эффективному осуществлению Соглашения о мире и примирении в Мали, в поддержку которого мы выступаем уже не один месяц, однако до сих пор так и не смогли достичь желаемых результатов. Кроме того, он позволит дополнить работу Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА) в политическом аспекте.

В только что принятой нами резолюции 2374 (2017) устанавливается режим санкций в форме запрета на поездки и замораживания активов на основе критериев, которые были определены в соответствии с изложенными в Мирном соглашении руководящими принципами в отношении случаев нарушения режима прекращения огня и противодействия осуществлению Соглашения. Мы добавили к вышеперечисленному нападению на различные институты, созданные в соответствии с этим Соглашением, малийские вооруженные силы, сотрудников Организации Объединенных Наций и другие виды междунаро-

ного присутствия, а также другие критерии, касающиеся всех видов торговли людьми, нарушений прав человека, создания препятствий для предоставления гуманитарной помощи и использования детей в вооруженных конфликтах.

Для того, чтобы продвигаться вперед постепенно и надлежащим образом, Франция решила предложить своим партнерам в Совете сделать первый шаг, создав такой режим без составления на данном этапе списка лиц и организаций, в отношении которых должны действовать санкции. Возможность составить такой список, однако, полностью остается в нашем распоряжении на тот случай, если в будущем возникнет необходимость дополнительно усилить давление на определенных субъектов, не выполняющих свои обязательства. Мы понимаем, что одними лишь санкциями ситуацию урегулировать нельзя. Мы рассматриваем их как дополнительный инструмент для содействия осуществлению Мирного соглашения, наряду с необходимой мобилизацией усилий международного сообщества, региональных игроков и МИНУСМА. Сегодня нам крайне важно добиться максимального возможного прогресса. Время играет против нас, и осуществление малийского Мирного соглашения является одним из ключевых факторов стабилизации ситуации в Сахеле — цели, достижению которой привержен Совет.

Созданный сегодня новый режим санкций ставит субъектов, участвующих в обеспечении мира в Мали, перед необходимостью выполнять принятые ими обязательства и направляет мощный политический сигнал о решимости Совета задействовать все имеющиеся в его распоряжении средства, чтобы помочь Мали достичь мира и стабильности, а также способствовать достижению значительного прогресса в деле осуществления Соглашения в предстоящие недели. Все субъекты, препятствующие этому процессу, должны понять, что Совет более не намерен мириться с такими их действиями. На карту поставлены слишком важные вопросы, и мы осознаем влияние ситуации в Мали на стабильность всего Сахельского региона и соответствующие последствия для безопасности во всем мире.

Г-н Ламбертини (Италия) (*говорит по-французски*): Италия проголосовала за резолюцию 2374 (2017) и подтверждает свою поддержку мирного процесса в Мали. Быстрое и эффективное осуществление положений Соглашения о мире и

примирении в Мали остается приоритетной задачей, решение которой позволит обеспечить мир и безопасность в Мали и Сахельском регионе в целом. Резолюция предоставляет дополнительные инструменты, что свидетельствует о приверженности Совета Безопасности достижению этой общей цели.

В заключение мы хотели бы поблагодарить делегацию Франции за успешное проведение этих переговоров и поприветствовать твердую приверженность, которую в этой связи продемонстрировало правительство Мали.

Г-н Небензя (Российская Федерация): Российская делегация проголосовала за принятие резолюции 2374 (2017), учитывая важность сохранения консенсусной поддержки Советом хода мирного урегулирования в Мали. Принимаем во внимание обращение к Совету Безопасности правительства Мали, стремящегося ускорить стабилизацию северных территорий, обеспечены положением дел с безопасностью и возобновлением столкновений подписавших мирное соглашение сторон.

В то же время хотели бы отметить, что излишнее увлечение рестриктивными мерами чревато фактическим уходом Совета Безопасности от своих прямых обязанностей по поддержанию международного мира и безопасности, прекращению вооруженного конфликта и примирению сторон, ведет к деградации Совета до роли «санкционной дубинки». При этом эффективность санкций в других контекстах уже вызывает серьезные сомнения. Примеры Центральноафриканской Республики, Южного Судана, Йемена не позволяют говорить об их пользе в процессе мирного урегулирования. Скорее наоборот: санкции антагонизируют и делают более несговорчивыми стороны конфликта, ведут к осложнению политического процесса.

Как представляется, в интересах дела стоит провести комплексный анализ малийского кризиса, разобраться в его причинах и истоках, определить источники нестабильности. Нельзя забывать, что обрушение обстановки с безопасностью в Сахеле последовало за иностранной интервенцией в Ливию в 2011 году и фактическим демонтажем ливийской государственности.

Еще несколько лет назад мы предлагали разработать полноценный план действий по Сахелю; полагаем, пришло время серьезно изучить такую возмож-

ность, отталкиваясь в том числе от задела, созданного Комплексной стратегией Организации Объединенных Наций для Сахеля. Мы готовы к активной работе по малийскому и сахельскому сюжетам с участием всех заинтересованных сторон. Хотел бы также воспользоваться данной возможностью, чтобы сообщить уважаемым членам Совета следующее.

Как вы знаете, сегодня на саммите Бразилии, России, Индии, Китая и Южной Африки (БРИКС), Президент России Владимир Владимирович Путин объявил о том, что Российская Федерация внесет в Совет Безопасности проект резолюции об учреждении Миссии Организации Объединенных Наций по содействию защите Специальной мониторинговой миссии Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ) на юго-востоке Украины. Наличие там миротворцев Организации Объединенных Наций, которые бы обеспечивали безопасность миссии ОБСЕ, считаем вполне уместным. Это пошло бы на пользу решению проблемы на юго-востоке Украины.

Но, разумеется, речь может идти только о функции обеспечения безопасности сотрудников ОБСЕ. Эти силы должны находиться в этой связи на линии разграничения и ни на каких других территориях. Решение этого вопроса должно состояться не иначе, как после разведения сторон и отвода тяжелой техники. Сегодня нами направлен соответствующий проект резолюции Председателю Совета Безопасности и Генеральному секретарю Организации Объединенных Наций. Надеемся, что в ближайшее время он будет распространен среди членов Совета. Намерены созвать соответствующие консультации на уровне экс-

пертов и затем — после возвращения Миссии Совета Безопасности из Эфиопии — на уровне постоянных представителей.

Г-н Ельченко (Украина) (*говорит по-английски*): Хотя мы по-прежнему обсуждаем пункт, касающийся Мали, посол Российской Федерации упомянул мою страну, и я хотел бы очень кратко отреагировать.

Мы должным образом приняли к сведению заявление посла Российской Федерации о намерении распространить проект резолюции о возможности размещения миротворцев Организации Объединенных Наций в Донбассе. Как гласит пословица, «вода камень точит». Я хотел бы напомнить всем, что еще в марте 2015 года президент Украины обратился к Председателю Совета Безопасности и Генеральному секретарю по этому же вопросу и просил Совет Безопасности рассмотреть возможность развертывания операции Организации Объединенных Наций по поддержанию мира. Мы, на Украине, считаем, что такое развертывание может внести значительный вклад в восстановление мира и безопасности на востоке Украины, которые, как всем известно, были подорваны в результате агрессии со стороны России и продолжающейся поддержки Россией сепаратистов в Донбассе.

Вместе с тем мы считаем необходимой тщательную проработку мандата такой миссии, и наша делегация готова принять активное участие в его рассмотрении, как только делегация Совета Безопасности вернется из Эфиопии.

Заседание закрывается в 10 ч. 20 м.